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Μητροπολίτης Δημητριάδος: Η Εκκλησία μάς 
καλεί να φέρουμε πάνω μας τον Σταυρό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Τιμίου Σταυρού κάτω Γατζέας 
χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, στον 
Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού, 
παρουσία του Δημάρχου Νοτίου κ. Μιχάλη Μιτζικού και 
πλήθους προσκυνητών.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την υπέρτατη θυσία του Χριστού 
πάνω στον Σταυρό, διά του Οποίου κατήργησε τον θάνατο και τον Άδη:

«Ο Χριστός έφτασε στο έσχατο σημείο της ταπεινώσεως, γι’ αυτό και ο Σταυρός 
γίνεται προσκλητήριο ταπεινώσεως, ως ενέργεια αυτογνωσίας και εκζήτησης του 
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Θείου ελέους. Ο ταπεινός άνθρωπος μπορεί να συγχωρεί και μάλιστα στην εποχή 
του άκρατου δικαιωματισμού, που αποθεώνει τις αδυναμίες ως δικαιώματα, που 
πρέπει να επιβληθούν και στους άλλους. Η ταπεινή αγάπη είναι το πρότυπο του 
Κυρίου, που μεταμορφώνει τον άνθρωπο… Η Εκκλησία μάς καλεί να φέρουμε 
πάνω μας τον Σταυρό, δηλ. να αναλάβουμε μία ευθύνη για τους 
ανθρώπους, να τους αγαπήσουμε, να υπερασπιζόμαστε την αλήθεια τους, 
όχι στον δικαιωματισμό τους, αλλά στην Χάρη του Θεού που έχουν μέσα 
τους…». 

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι σήμερα οι άνθρωποι 
διψούν την αλήθεια: «μπορεί να ζούμε σε εποχή μεγάλης διαφθοράς, παρά ταύτα, 
σήμερα παρατηρείται μεγάλη αντίσταση, που όταν έχει εκκλησιαστικό χαρακτήρα, 
είναι υγιής. Αυτό φαίνεται στους νέους και στις νέες που επιλέγουν την μοναχική 
αφιέρωση. Ποιος θα το περίμενε ότι, στην εποχή μας, άνθρωποι με μόρφωση και 
ήθος, θα αφιερώνουν την ζωή τους στον Χριστό; Λογικά δεν εξηγείται. Είναι η 
δίψα του νέου ανθρώπου για την αλήθεια, που θα γεμίσει την ψυχή του. Τα ίδιο 
συμβαίνει με τους νέους που επιλέγουν την Ιερωσύνη. Γι’ αυτό, μην 
απελπιζόμαστε…».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον εφημέριο του Ναού Πρωτ. Δημήτριο 
Καποδίστρια για το πνευματικό του έργο, που κρατά την ενορία του ζωντανή, 
παρά τις αντιξοότητες της εποχής.

Ανήμερα της εορτής, ο Σεβασμιώτατος λειτούργησε στον Ιερό Ναό Αναλήψεως 
του Χριστού Βόλου, παρουσία μεγάλου πλήθους πιστών. Ο κ. Ιγνάτιος αναφέρθηκε 
στην ιστορία της ευρέσεως και της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού και στάθηκε σε 
τρία σημεία της Ευαγγελικής περικοπής της Σταυρώσεως του Κυρίου: το πρώτο, 
είναι η επιγραφή που τοποθετήθηκε στην κορυφή του Σταυρού, κατ’ εντολήν του 
Πιλάτου, «Ο Βασιλεύς των Ιουδαίων»: «Όντως, ο Χριστός είναι και παραμένει ο 
Βασιλιάς της καρδιάς του ανθρώπου. Όποιος διψάει την αλήθεια, ανακαλύπτει τον 
Χριστό ως Βασιλέα της ζωής του».

Το δεύτερο σημείο είναι το «Τετέλεσται»: «ήταν η ολοκλήρωση της μεγάλης 
αποστολής, του έργου της σωτηρίας των ανθρώπων…». Το τρίτο σημείο αφορά 
στον τρόπο της ζωής μας: «Κάθε φορά που σταυρώνουμε τον εαυτό μας και 
προσκυνούμε τον Σταυρό, καλούμαστε να εφαρμόσουμε αυτό που μας διδάσκει ο 
Σταυρός, την θυσιαστική αγάπη προς τους ελάχιστους αδελφούς. Αυτή είναι η 
ουσία της πίστης μας…».














